
www.leSavoir.net 

1 
16_BEPCblanc_HISTGEO_3_katchamKRGO 

COLLEGE PRIVE KATCAM                                   ANNEE SCOLAIRE:  2015-2016 

BP      KORHOGO                                                    ----------------------00----------------- 

                            

 

 

 

 

 

Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1 et 2. 

 

EXERCICE I ( 10 point) 

1°) Range ces évènements dans l’ordre chronologique croissant (du plus 
ancien au plus récent) : 

a- La première grève des paysans ivoiriens pour dénoncer les prix 
dérisoires des produits. 

b- Le referendum de la communauté franco africaine. 
c- La création du PDCI 
d- Félix Houphouët-Boigny élu député au parlement français. 
e- La loi-cadre est votée par les députés  français. 

2°) reproduis et complètes le tableau suivant avec les mots ou expressions 
suivants :  

Riz-banane plantain-zone forestière-hévéa-canne à sucre-manioc-culture de rente-
cacao-coton-karité. 

 Dans la savane  

Cultures de subsistance   
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EXERCICE II( 5 points) 

« …Nous avons de bonnes relations avec le PCF (parti communiste français), c’est 
exacte. Mais être apparenté cela ne signifie pas, si peu que soit, que nous soyons 
nous-mêmes communistes…Mais notre apparentement au PCF nous a été précieux, 
en ce sens que nous avons trouvé en France des groupes parlementaires qui nous 
ont accueilli amicalement alors que d’autres ne s’occupaient pas de nous, et nous 
avons trouvé chez eux la possibilité de faire triompher des causes que nous avions 
dans le cœur(…)Chaque fois que nous RDA ;défendons un projet, nous pouvons 
compter sur les 183 voix du PCF… » 

Extrait d’un discours de Feu Félix Houphouët-Boigny, IN G. Chaffar, Les carnets 
secrets de la Colonisation, PP. 102-103. 

 

Consignes 

1°) Donnes un titre au  texte. 

2°) Expliques pourquoi l’alliance avec le PCF était à la fois bénéfique et dangereuse 
pour nous Peuples colonisés. 

3 Identifies l’orientation politique prise par Félix Houphouët – Boigny face à la 
répression des populations ivoirienne par Laurent Pechoux. 

 

EXERCICE III( 5 points) 

Soit le tableau ci-dessous présentant la production de noix de cajou et de palmier à 
huile en Côte d’Ivoire dans le temps. 

           Périodes 
 
Produits 

 
2005 

 
2006 

 
2007 

 
2008 

 
2009 

 
Anacarde 

 
220 

 
235 

 
280 

 
330 

 
350 

 
Palmier à huile 

 
1358,25 

 
1439,02 

 
1359,47 

 
1424,043 

 
1708,754 

Source : Ministère de l’agriculture et l’ARECA cités dans le rapport de l’APEX-CI de 
mars 2014 en ligne. 

Consigne : 

1 – Construis dans le même repère les courbes montrant l’évolution de la production 
de ces deux produits en Côte d’Ivoire. 

Echelle : 2 cm                          1 an 

               1 cm                         100 milles  tonnes 
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